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Článek se věnuje analýze vědeckých prací českých vědců vysvětlit problémy 

ekonomické a politické spolupráce mezi Ukrajinou a Českou republikou, hlavních 

směrů zahraniční politiky České republiky na počátku jednadvacátého století . 

Práce se zabývá studiem českých vědců na transformaci sociálních a 

ekonomických vztahů České republiky a její zahraniční politiky , pokud jde o 

členství v EU . 
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Ve většině exkluzivní českých publikací stoupání obecné otázky průtok 

transformační procesy na Ukrajině a České republice k realizaci politických, 

hospodářských a obchodních vztahů a spolupráce s NATO a Evropskou unií , a tak 

dále. Těch několik publikací, které jsou uvedené a popsané Ukrajinsko-české 

mezivládní spolupráce v politické a ekonomické sféře, nedávají dostatečné 

informace o povaze a perspektivách rozsáhlých vztahů. Proto, tento článek si klade 

za cíl vyplnit některé mezery v zahraniční historiografii o bilaterální ukrajinsko- 

české spolupráce. 

Od počátku roku 2000 podle českých vědců opublikovuvaly výzkumných 

prací , které se vztahuje na hlavní trendy ve vývoji "Visegrádské skupiny". Značný 

zájem byl výzkum , který vědci vznesla otázku transformačních procesů v regionu, 

a zdůrazňuje otázky konvergence a spolupráce s EU a NATO. Dalším problémem, 

který má zájem o české a politiků - rozšíření EU na východ.Mezi monografií 

pozornost byla věnována následující:P Matějů, K. Vlachová ''Nerovnost , 

Spravedlnost , politika . Česká republika 1991 1998'' . Ve vědecké práci se autoři 



analyzovali a hodnotili transformační procesy, které probíhají v České republice v 

letech 1991-1998. Kniha také zkoumá domácí a zahraniční politiku České 

republiky,Česká republika se stalapředpokladem pro vstup do NATO a Evropské 

unie [12]. Assessment "Benešovy dekrety" a jejich vliv na českou společnost před 

vstupem České republiky do Evropské unie, je vyšetřován. S. Domnitz . ve 

vědecké práci ''Zápas o Benesovy dekrety pred vstupem dělat Evropske Unie '' [1] 

Cesta České republiky do Evropské unie a NATO po studené válce a některých 

aspektů zahraniční politiky České republiky se vztahuje důkladně v knize týmu 

českých autorů G. Heiss , K. Králová , J. Pešek , O. Rathkolb [7] . Pokračování 

problému považován A. Peltrám ve vědecké monografii "Evropská integrace 

Ceská republika'' [ 16 ] . Místo a role České republiky v Evropské unii a NATO je 

vidět v článku V. Handl " Česká republika v EU a NATO'' [4] . Vyšetřování české 

zahraniční politiky ve vztazích se zeměmi střední Evropy, včetně Ukrajiny s 

částečně zpracovaného V. Handl , M. Kunštát [5] . Spolupráce České republiky do 

NATO J. Mičkal analyzovány v publikaci "Česká republika a NATO\ '' . Autor 

poskytl rozsáhlé posouzení účasti České republiky v mezinárodních mírových sil 

Organizace Severoatlantické smlouvy [13] .Ekonomika a zahraniční hospodářské 

politiky České republiky z hlediska členství v EU je vidět v kolektivní monografii 

"Ekonomika Česke Republiky v novem prostoru Európske Unie'' [3] . 

Problémy zahraniční politiky České republiky, včetně z Ukrajiny studoval 

V. Votápek V. Votápek na "Česká vyhodni politika" [22]. Autorka kruhy mimo 

jiné otázky, rovněž s přihlédnutím k problému "Yamburgskoye" Ukrajina dluhu 

vůči České republice a její dopad na dvoustranný obchod a ekonomických 

vztahů.Autor analyzuje diplomová práce českých vědců na katedře politologie a 

Katedře mezinárodních vztahů a evropských věd Fakulty sociálních věd 

University. T. Masaryk. Zejména, V. Havlík [6] , P. Kaniok [ 8 ] , Z. Sychra [ 19 ] , 

M. Čechovský [20], P. Kuchyňková [ 9 ] , H. Vykoupilová [ 24] . Tyto práce jsou 

věnovány problémům , které existují v Evropské unii na začátku roku . Také 

považujeme za místo České republiky v systému mezinárodních vztahů spolupráce 

EU a EU s východní Evropou.Došli jsme k závěru , že spolupráce v oblasti 



výzkumu mezi Českou republikou a Ukrajinou neníprioritou českých vědců. 

Samostatně, tento pohled nebere v úvahu prací a monografií. Výjimkou jepouze 

práce S. Fomenko "Obchodni vztahy mezi Ukrajinou a Českou republikou", která 

byla provedena v " mezinárodním obchodu " na Fakultě mezinárodních vztahů 

Vysoké školy ekonomické v Praze. V němautor poskytuje informace o ekonomické 

spolupráci ukrajinsko- české od roku 2001 do první poloviny roku 2006 [26]. 

Značné výzkumné problémy zahraniční politiky České republiky, uvedený v 

časopiseckých článků z Ministerstva zahraničních věcí České republiky, 

"Mezinárodní politiky". Tak , v různých časech časopis pravidelně zveřejňovány 

materiál na procesech integrace České republiky do evropských struktur a 

spolupráce s Českou republikou ve střední a východní Evropě . Konkrétně se jedná 

o záležitosti uvedené v článcích K. Štindl [18], V. Srb [17], V. Leska 

[11].Problémy, identifikace, a etnických menšin , včetně ukrajinštině , žijící v 

České Republice před vstupem do Evropské unie , je vidět M. Kusý článků v roce 

2003 [10].Tato práce analyzuje místo a roli v geopolitickém prostoru České 

republiky ve střední Evropě [23]. Publikace 2011 obsahuje zajímavý článek L 

Palata " Otázka smyslu Ukrajiny". Vněmautor dělá analýzu politického života 

země od rozpadu SSSR do předsednictví Viktora Janukovyče . Věří, 

žehospodářský úpadek, korupce, nízké mzdy,pomalé tempo reforem byly na vině 

prezidenta Leonida Kravchuk a Leonid Kučma . Posuzování prezident Viktor 

Janukovyč ,český vědec poukazuje na zřejmé omezení svobod a rostoucí počet 

trestních řízení proti Tymošenkové a její životní prostředí [14] . Ve stejném článku 

umístil N. Veselá "Dve desetiletí nezávislé Ukrajiny" . Podle autorů a moderní 

Ukrajiny sdílet jeden cíl zahraniční politiky - přistoupení k Evropské unii [21]. 

Článek M. Ehl, J. Payne "Nová koncepce české Zahraniční Politiky", základní 

principy pro mezinárodní vztahy České republiky, schválených Parlamentu České 

republiky po volbách 2010. Tento koncept byl založen politické a hospodářské 

spolupráce s Ukrajinou a v průběhu let 2011 - 2012 [2].V tomto vydání upozorňuje 

na článek L Palata "Ukrajina zůstává chaotickou demokracií", ve kterémautor dává 

kritické posouzení politického života Ukrajiny [15].  



Ústav mezinárodních vztahů České republiky také vydává časopis 

"Mezinárodní vztahy". Publikoval řadu stránek článků, které popisují různé 

aspekty regionálních a evropských integračních procesů , politických, obchodních 

a ekonomických vztahů mezi zeměmi střední a východní Evropy. Zejménačlánek 

Š. Waisová "Tíha volby: Česká Zahraniční politika Mezi Principy a Zájmy", který 

podal komplexní analýzu mezinárodní spolupráce České republiky do Evropské 

unie a východní Evropy [25]. Analýza tento časopis, jsme došli k závěru, ževstup 

České republiky do EU , většina studií o příslušných otázkách opět spolupráce se 

zeměmi České republiky, českých vědců - sousedů: Rakousko, Německo, 

Slovensko. 

Ve stejné době , jak je uvedeno výše , je třeba poznamenat, že prioritou čeští 

vědci se ke studiu ruské otázky, jako je Rusko ve východní Evropě na prvním 

místě v obchodních a hospodářských vztazích s Českou republikou a Ukrajinou. 

Tak,přehled českých výzkumníků používá doklady, které potvrzují, žeotázka 

ukrajinsko- české spolupráce českých vědců má jasnou praktickou orientaci. Čeští 

vědci nemají dostatek pozornost je věnována tvorbě koncepčních základů 

ukrajinsko- české spolupráce, předpovídání a modelování vývoje . 
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SUMMARY 

QUESTION INTERSTATE COOPERATION UKRAINECZECH REPUBLIC IN THE 

WORKS OF CZECH SCIENTISTS ( THE BEGINNING OF THE XXI CENTURY) 

 

R. Korsak (Uzhhorod) 

The article is devoted to the analysis of scientific works of foreign scholars who have 

dealt with the problem of political and economic cooperation between Ukraine and the 

CzechRepublic, the course of the main directions of the foreign policy of the CzechRepublic to 

the EU and the countries of Eastern Europe in the early twenty-first century. Also for the first 

time in Ukrainian history dissertation research examined the Russian and Czech scientists on the 

transformation of socio-economic relations of the Czech Republic and its foreign policy in the 

European Union membership. 

Keywords: Czech Republic (CR), the EU and Ukraine, NATO, Eastern 

Europe, "Benes Decrees" integration. 

 

 


